



沛县发布公众号



沛县融媒体公众号

# 沛縣日報

中国·沛县:<http://www.px.gov.cn>  
2019年第173期 今日四版

总编辑:黄厚立



沛县日报数字报

2019年9月6日  
星期五 农历己亥年八月初八

今日晴转多云,偏北风3到4级,气温18℃到31℃。

省委组织部副部长 编办主任俞军在沛调研时

## 对我县基层整合审批服务执法力量工作给予肯定

县委书记李淑侠等参加活动

02



图为好人广场一角。 摄影 报轩

县委副书记 县长苏伟在市对县目标考核工作调度会上要求  
咬定全年目标任务 确保实现争先进位

全力打造徐沛快速通道沿线乡村振兴样板镇

——访魏庙镇党委书记王凯

02

02

## 发展能力展现制度优势 ——解析新中国70年发展密码④

桂从路

越是面对风险挑战,越是能检验一个国家的发展能力。今年上半年,外部环境复杂、风险挑战严峻,中国不仅宏观经济稳中有进、逆势上扬,而且创新活力不断涌现,世界500强企业数量跻身世界首位。在难中进、向高处行,中国展现出遇强更强的发展韧劲。发展,正是贯穿新中国70年的一个关键词。

纵观新中国70年,人们使用最多的词语,就是“巨变”。从缺衣少食到书写“最成功的脱贫故事”,从一穷二白到稳居世界第二大经济体,从经济濒于崩溃到日益走近世界舞台中央,新中国70年的沧桑巨变,靠的正是在发展中推进现代化进程的不懈努力。70年来,卓越的发展能力让一个古老大国在现代化之路上华丽转

身,让一个走过近百年历史的大党风华正茂,勇立时代潮头。

近代以来,落后挨打、受人欺辱的历史教训刻骨铭心,让中国人民更加懂得“一个民族只有自强,才能在世界民族之林自立”,让新中国从成立之时起就把实现工业化、现代化作为国家意志。早在1957年,毛泽东同志就讲过,“只有经过十年至十五年的社会生产力的比较充分的发展,我们的社会主义的经济制度和政治制度,才算获得了自己的比较充分的物质基础”。改革开放以来,“以经济建设为中心”解放和发展了生产力,展现出社会主义制度的巨大优越性,“发展才是硬道理”凝聚起全社会的广泛共识。正是因为始终把发展放在第一位、不断提升发展能力,新中国才能历

经风雨不断成长、咬定目标凯歌前行。

70年风雨兼程的过程中,我们也形成了一种用发展的、变化的、运动的视角看待经济社会运行的思维方法。恩格斯认为社会主义社会是经常变化和改革的社会。习近平总书记指出,“以数千年大历史观之,变革和开放总体上是中国的历史常态”。这让我们的制度具有应对形势变化的适应能力,能够根据时与势的不同而灵活调整政策,做到因势而谋、应势而动、顺势而为。比如说,进入新时代,我们把“完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化”作为全面深化改革的总目标,就是顺应中国改革发展的形势变化,推动形成更加成熟更加

定型的制度体系。

习近平总书记指出,“发展是解决中国所有问题的关键,也是中国共产党执政兴国的第一要务。”中国注重用发展来解决前进中的问题,用发展来实现经济社会的动态平衡,更形成了独具中国特色的实践方法。中国能够实现快速发展同时保持社会大局稳定,一个重要原因就在于不仅把发展当做目标,更把发展当做解决问题的手段。正是持续发展中,中国展现出强大的发展能力,彰显了社会主义的制度优越性,更不断提升我们党对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识水平,形成了独特的发展理念。习近平总书记提出“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,进一步丰富了马克思主义的发展学说。

从世界范围来看,发展是世界各国的公约数。如何解决摆在人类面前的治理赤字、信任赤字、和平赤字、发展赤字?关键还是在于用好“发展”这把金钥匙。横向

比较来看,为什么有的国家在照搬西方模式之后反而进入发展停滞,甚至陷入社会动荡?为什么有的国家在经历高速发展之后陷入了中等收入陷阱?说到底还是发展能力不够。中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”,新中国70年奋斗历程所展现的卓越发展能力,正是最好的证明。今天,中国欢迎各国搭乘中国发展的快车、便车,提出共建“一带一路”倡议,正是要与世界各国分享中国的发展机遇,在互利共赢中达到更高的发展境界。

1978年10月,邓小平同志访问日本时乘坐了一回新干线,他深有感触地说,“就像推着我们跑一样,我们现在很需要跑。”今天,在发展中形成的中国智慧、中国方案,拓展了发展中国家走向现代化的途径,是全人类的共同财富。增强发展能力、发挥制度优势,中国必将在未来创造新的更大奇迹。

■编辑 魏艳丽 制作 罗晴